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 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   

   Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
               Τμήμα Ερωτήσεων  
 Κοιν.:1. Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο 
 

Θέμα: «Ο κορωνοϊός πλήττει και τον θρησκευτικό τουρισμό».                                                                                                                                                          
Σχετ.:    Η με Α.Π. 6484/14.05.2020 Ερώτηση  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 

Βουλευτής κ. Κυριάκος Βελόπουλος, σας ενημερώνουμε ότι το Υπουργείο Τουρισμού 

βρίσκεται σε συνεργασία τόσο με τους κοινωνικούς εταίρους προκειμένου να 

συγκεντρωθούν οι προτάσεις τους όσο και με τους καθ’ ύλην αρμόδιους φορείς ώστε να 

ληφθεί μέριμνα για τη στήριξη συνολικά του τουριστικού προϊόντος και συγκεκριμένα του 

θεματικού προϊόντος που σχετίζεται με τον θρησκευτικό-προσκυνηματικό τουρισμό.  

Ο ελληνικός τουρισμός πλήττεται καθολικά και η στήριξή του, σε κάθε περιοχή της 

χώρας αποτελεί κύρια μέριμνα όχι μόνο του Υπουργείου Τουρισμού αλλά και όλης της 

κυβέρνησης. Οι επιχειρήσεις και οι εργαζόμενοι του τουρισμού βρίσκονται στο επίκεντρο 

των μέτρων της κυβέρνησης για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων του κορωνοϊού. 

 Επιπλέον, σας ενημερώνουμε ότι η ευρύτερη εθνική στρατηγική του Υπουργείου 

Τουρισμού για την τουριστική ανάπτυξη της χώρας έγκειται στην ανάπτυξη των ειδικών και 

εναλλακτικών μορφών τουρισμού, μέσω των οποίων θα προσφέρονται στον ταξιδιώτη 

αυθεντικές, βιωματικές και ολοκληρωμένες ταξιδιωτικές εμπειρίες σε κάθε σημείο της 

χώρας.  Ο  θρησκευτικός- προκυνηματικός τουρισμός εντάσσεται στις δραστηριότητες 

τουρισμού ειδικών ενδιαφερόντων και άρα και στην στρατηγική για την ανάπτυξη των 

ειδικών μορφών τουρισμού και συμβάλλει καθοριστικά και υποστηρίζει  μια σαφή 

διαφοροποίηση του  ελληνικού τουριστικού προϊόντος .   

Το Υπουργείο Τουρισμού έχει υπογράψει Πρωτόκολλο Συνεργασίας με τις 

εκκλησιαστικές αρχές της ελληνικής επικράτειας (την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της 

Ελλάδος, τις Εν Δωδεκανήσω Ιερές Μητροπόλεις του Οικουμενικού Πατριαρχείου και την 

Εκκλησία της Κρήτης) για την από κοινού προώθηση και προβολή των ιερών 

προσκυνημάτων, των ιερών τόπων και των θρησκευτικών μνημείων της χώρας μας και την 

προώθηση των επισκέψεων στα θρησκευτικά μνημεία και στις τελετές. Βάσει του εν λόγω 

Πρωτοκόλλου ,το Υπουργείο Τουρισμού έχει χτίσει μια εποικοδομητική συνεργασία με τις 
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Αρχές της Εκκλησίας της χώρας μας και λειτουργεί ως γέφυρά τους με τον τομέα του 

Τουρισμού. Ως απόρροια της εν λόγω συνεργασίας, ο Ελληνικός Οργανισμός Τουρισμού 

έχει καταρτίσει έντυπο και ηλεκτρονικό υλικό προώθησης του θρησκευτικού και 

προσκυνηματικού τουρισμού, το οποίο αποτελεί βασικό μέρος της καμπάνιας προβολής και 

προώθησης του εθνικού τουριστικού προϊόντος. Αναφέρουμε ότι προ ολίγων μηνών 

εκδόθηκε ειδικό έντυπο με τίτλο «2000 Χρόνια Χριστιανοσύνης» το οποίο κυκλοφορεί σε 

αρκετές γλώσσες, και προσφάτως εκδόθηκε επίσης ο Ειδικός Χάρτης Προσκυνημάτων της 

χώρας, στην Ελληνική και στην Αγγλική γλώσσα. 

Επισημαίνουμε ότι, το Υπουργείο Τουρισμού συμμετέχει ως εταίρος στο 

πρόγραμμα Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας Interreg – Re-Cult/ «Ανάδειξη και διάδοση 

της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση 

του Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου» όπου 

εταίροι μεταξύ άλλων είναι η Εκκλησία της Ελλάδος και η Εκκλησία της Κύπρου. 

Παράλληλα, στο πλαίσιο εφαρμογής του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Ανάπτυξης 

κατά την προγραμματική περίοδο 2014-2020 εντάχθηκαν και υλοποιούνται διάφορες 

δράσεις για την ενίσχυση επιχειρήσεων και την ανάπτυξη επενδυτικών σχεδίων που 

αφορούν και στον θρησκευτικό τουρισμό,  αλλά και ενισχύουν προσπάθειες για τη 

δημιουργία δικτύων διασύνδεσης θρησκευτικών μνημείων και προσκυνημάτων  καθώς και 

υποδομών στο πλαίσιο της ολοκληρωμένης χωρικής προσέγγισης στον Τουρισμό.  

         Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ             
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